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Тема: Лепка  купальницы из «холодного фарфора».

Цель:  Знакомство педагогов и родителей с технологией изготовления цветов из холодного фарфора.

Задачи: 

Образовательная –- обучить конкретным трудовым навыкам при работе с «холодным фарфором», дать представление о красоте растений, познакомить с купальницей – растением занесённым в Красную книгу, подвести к выводу о необходимости охраны растительного мира; 

Развивающая – способствовать развитию мелкой моторики рук, закреплять навыки лепки; 

Воспитательная – воспитывать внимание, аккуратность и настойчивость в достижении поставленной цели, продолжать формирование у кружковцев любви к живой природе.

Материалы к занятию: 

Демонстрационный – компьютер, образцы изделий из «холодного фарфора».

Раздаточный – «холодный фарфор», прорезиненные салфетки, стеки, бульки, вода, кисть, клей ПВА, кусачки, ножницы, акриловые краски, проволока, зелёная гофрированная бумага, губка, салфетки, целлофановые пакеты.

Тип занятия: Комбинированное (традиционное занятие + практическое занятие, с использованием ИКТ).

Методы обучения:

Словесные – рассказ педагога о цветке, его легенда. 

Наглядные – образцы готовых сувениров из «холодного фарфора».

Практические – самостоятельная работа по изготовлению купальницы с использованием приобретённого опыта.

Структура мастер класса:

1. Организационный момент – 1 мин. 

2. Вводная беседа – 7 мин.

3. Инструктаж по технике безопасности – 2 мин.

4. Практическая часть – 20 мин. 

5. Физминутка –  4 мин.

6. Практическая часть – 47 мин.

7.  Физминутка –  4 мин.

8. Подведение итогов занятия. Просмотр работ. Рефлексия – 5 мин. 

Ход занятия:

Вводная беседа.

Здравствуйте, я рада вас видеть.

Давайте вспомним, какие цветы растут в лесу? (подснежники, кандыки, одуванчики, купальницы или огоньки). Молодцы!

Я прочитаю вам стихотворение, а вы объясните, как вы его понимаете.

Цветок на лугу
Сорвал на бегу
Сорвал: А зачем?
Объяснить не могу.
В стакане он день
Простоял
И увял:
А сколько бы он на
Лугу простоял?
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Да, конечно, люди любят цветы и собирают их, чтобы любоваться дома. Обычно срывают самые красивые цветы. А именно их, самых красивых становится все меньше и меньше. Сорванные растения не сумеют дать семена, они погублены. Сегодня мы с вами будем лепить купальницу, которая является жителем Красной книги. 
 Цветут купальницы на 9-й год, но численность их сокращается из-за сбора цветов в букеты и выпаса скота.

Смотрят из канавки

Жёлтые купавки.

У них на самом донышке

Горит кусочек солнышка.

Мы не будем губить живое растение, а слепим его.

Тема занятия: Лепка  купальницы из «холодного фарфора».

Легенда о купальнице:

Молодой пастух Алексей часто пригонял табуны коней на водопой к Байкалу. С разгона влетали кони в светлые воды озера, поднимая фонтаны брызг, но неугомонней всех был сам Алексей. Он так радостно нырял, плавал и так заразительно смеялся, что перепугал всех русалок.
      Русалки стали придумывать разные хитрости, чтобы завлечь Алексея. Они, то выходили на туманную лужайку и так легко танцевали, как может танцевать только туман от дыхания ветра. То рассаживались на зеленом берегу и распевали песни. То плавали по лунному озеру, так изящно, как могут плавать только русалки. Однако ни одна из русалок не удостоилась внимания молодого пастуха. Вздыхая, русалки погрузились на дно озера. 

Но одна русалка так полюбила Алексея, что не захотела с ним расстаться. Она стала выбираться из воды и незаметно следовать за пастухом. Волосы ее выгорели от солнца и стали золотыми. Холодный взор загорел. Но Алексей ничего не замечал. Изредка он, недоумевая, оглядывался на шелест куста или удивлялся необыкновенным очертаниям тумана, схожего с девушкой, протягивающей к нему руки. Но и тогда только смеялся и так разгонял коня, что русалка пряталась в сторону, мелко дрожа от страха.
      В последний раз она сидела неподалеку от Алексея у ночного костра, пытаясь обратить на себя внимание шепотом, грустной песней и бледной улыбкой, но, когда Алексей поднялся, чтобы подойти к ней, русалка вдруг растаяла в утренних лучах, превратившись в цветок купальницы.

Для лепки мы используем материал, который называется «холодный фарфор», это особая смесь из кукурузного крахмала, клея, масла и глицерина, которая используется для художественной лепки. Придумали «холодный фарфор» в Аргентине в начале прошлого века. 

        На сегодняшний момент «холодный фарфор» - это, пожалуй, самый дешевый, очень удобный и совершенно безвредный материал для лепки. Из него удобно делать мелкие детали, у него гладкая однородная текстура, он невероятно пластичен и удобен в использовании. Фигурки и изделия из «холодного фарфора» смогут изготовить и дети, и взрослые. В отличие от пластилина, «холодный фарфор» при застывании (на воздухе) становится твердым, что является несомненным плюсом.

       Удобен «холодный фарфор» ещё и тем, что его легко изготовить в домашних условиях. Существует несколько различных способов изготовления этого замечательного материала. 

Рецепт.

1 чашка кукурузного крахмала;
1 чашка клея (ПВА); 
Все хорошо вымешать, чтобы не было комочков.
Добавить 2 столовые ложки косметического детского масла (Джонсон беби) и 1 столовую ложку глицерина. Снова все хорошо вымешать и поставить в микроволновую печь, 3 раза по 30 секунд, в промежутках вымешивая. Смесь быстро густеет и собирается в один большой ком. Выкладываем её на стол, предварительно смазанный кремом, замешиваем. Он горячий, но для рук терпимо.

Перекладываем в целлофановый пакет и оставляем на сутки.

Ну а теперь давайте вспомним  правила техники безопасности.

Инструктаж по технике безопасности

1. «Холодный фарфор» - несъедобен!

2. Лепку выполняй на подкладной доске, клеёнке, не клади фарфор на стол, парту.

3. Следует быть крайне осторожными при работе с острыми предметами.

Работу из «холодного фарфора» нужно высушивать на воздухе.

4. После работы обязательно надо вымыть руки с мылом

Спасибо.

Практическая часть

Сегодня мы начнём работу над цветком купальницы, который может служить хорошим подарком, как на день рождения, так и на праздники родителям, друзьям и знакомым. 

Прежде чем начать лепить необходимо:

1. Подготовить фарфор и создать необходимый цвет. 

2. Проработать этапы в презентации, акцентировать внимание детей на каждый выполняемый этап.

3. Физминутка.

Шел принц по лесу, по лесу (шагаем)
Встретил принц принцессу, принцессу (шагаем)
Давай с тобой потопаем, потопаем, (топаем)
И ручками похлопаем, похлопаем, (хлопаем)
Давай с тобой попрыгаем, попрыгаем, (прыгаем)
И ножками подрыгаем, подрыгаем, (дрыгаем) 
Давай теперь покружимся, покружимся, (кружимся)
Теперь с тобой подружимся, подружимся! (обнимаемся или жмем руки)

4. Практически каждая деталь лепится на основе шара, которому потом придаётся необходимая форма.

5. Физминутка.

Участники встают в круг. Выбирается водящий, который временно выходит за дверь. Без него группа выбирает участника, чьи движения будут копироваться. Тот начинает делать какое — то несложное упражнение (наклоны, движения руками, вращения головой и т.п.), группа копирует это движение. Водящий входит и внимательно наблюдает за действиями группы. Каждые 10 — 15 секунд участник, упражнение которого копируется, меняет выполняемое движение, и вслед за ним новое движение начинают воспроизводить остальные участники. Задача водящего — понять за кем группа повторяет упражнение. 

6. Все детали, при изготовлении поделок «холодного фарфора» крепятся, на клей ПВА.

Работа должна быть аккуратной и  законченной.

Дети работают самостоятельно. Педагог подходит к каждому обучающемуся, помогает при необходимости

Подведение итогов занятия. Просмотр работ. Рефлексия.

Говорят, кто выращивает цветы, тот приносит радость и себе и людям. И пусть мы с вами не вырастили  наши купальницы, но вы вложили в свой цветок частичку любви, частичку своей души. 

Вопросы: 

1. Какие ингредиенты входят в состав «холодного фарфора»

2. Расскажите о технологии изготовления купальницы?

Молодцы, сегодня мне было очень приятно с вами работать. Всем большое спасибо, занятие наше окончено.  

